PROVA C

Quali di questi compiti NON rientra tra le competenze del RUP nell'ambito di un lavoro pubblico
7

A.

richiedere alla stazione appaltante la nomina della commissione giudicatrice

B.

accettare i materiali ed i componenti messi in opera

C.

svolgere l'attivita di verifica del progetto per importi fino ad un milione di euro

Qual & Importo economico corrispondente alla soglia da non superare per una procedura
negoziata senza bando di lavori, previa consultazione di almeno 5 operatori economici?

A.

40.000 euro

B.

1.000.000 euro

C.

5.538.000 euro

Quali di questi documenti fa parte dei documenti contabili da predisporre durante l'esecuzione
di un favoro pubblico?

A. |il libretto delle misure
B. | il verbale di ultimazione dei lavori
C. |I'attestazione dello stato dei luoghi

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 si intende per Committente:

A

il soggetto per conto del quale l'intera opera viene realizzata, indipendentemente da
eventuali frazionamenti della sua realizzazione. Nel caso di appalto di opera pubblica, il
committente & il soggetto titolare del potere decisionale e di spesa relativo alla gestione
dell'appalto.

B.

soggetto che coordina le attivita di cantiere per conto dellimpresa che spesso coincide con
il datore di lavoro dellimpresa esecutrice.

C.

il soggetto Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione (RSPP).

Ai sensidella L. 13/1989 cosa si intende per adattabilita?

A.

si intende la possibilita, anche per persone con ridotta o impedita capacitd motoria o
sensoriale, di raggiungere l'edificio e le sue singole unita immobiliari e ambientali, di
entrarvi agevolmente e di fruirne spazi e attrezzature in condizioni di adeguata sicurezza
e autonomia.

si intende la possibilita, anche da parte di persone con ridotta o impedita capacita motoria
o sensoriale, di accedere agli spazi di relazione e ad almeno un servizio igienico di ogni
unita immobiliare. Sono spazi di relazione gli spazi di soggiorno o pranzo dell'alloggio e
quelli dei luoghi di lavoro, servizio ed incontro, nei quali il cittadino entra in rapporto con la
funzione ivi svolta.

si intende la possibilita di modificare nel tempo lo spazio costruito a costi limitati, allo scopo
di renderlo completamente ed agevolmente fruibile anche da parte di persone con ridotta
o impedita capacita motoria o sensoriale.

Negli edifici aperti al pubblico devono essere presenti posti auto da riservarsi gratuitamente
alle persone diversamente abili nella misura di:

A.

un posto della larghezza di 2.50 metri ogni 50 posti o frazione di 50;

B.

due posti della larghezza di 3.20 metri ogni 50 posti o frazione di 50;

€

un posto della larghezza di 3.20 metri ogni 50 posti o frazione di 50




PROVA C

7 {Un acciaio per calcestruzzo armato B450C & un acciaio che ha una resistenza caratteristica a
snervamento pari a:
A. 450 kg/cmq
B. {450 N/mmq
C.|450 bar
8 |Qual ¢ la larghezza minima della corsia ciclabile quando sono presenti due corsie contigue
dello stesso od opposto senso di marcia?
A [1,25m
B.[1,50m
C.12,00m :
9 |Quali zone devono essere protette con dispositivi di ritenuta secondo il D.M. 21/06/2004, n.
23677
A. | Solo i ponti e i viadotti su tutte le tipologie di strade
B. | margini di tutte le opere d'arte all'aperto, lo spartitraffico ove presente, e il margine laterale
stradale nelle sezioni in rilevato con determinati dislivelli e pendenze.
C. | Solo opere d’arte lungo le strade extraurbane principali e le autostrade.
10 {Quali sono le tipologie fondamentali di rotatorie in base al diametro della circonferenza
esterna? '
A. | rotatorie extraurbane, rotatorie urbane, rotatorie locali
B. | rotatorie grandi, rotatorie medie, mini rotatorie
C. | rotatorie convenzionali ,rotatorie compatte , mini rotatorie
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PROVA C

QUESITO A RISPOSTA SINTETICA N. 1
(rispondere in un massimo di 20 righe, punteggio da 0 a 5 punti)

Il candidato illustri contenuti e finalita del Progetto di fattibilita Tecnico economica ai sensi
del D.Lgs. 36/2023. '
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PROVAC

QUESITO A RISPOSTA SINTETICA N. 2
(rispondere in un massimo di 20 righe, punteggio da 0 a 5 punti)

Il Comune deve progettare la messa in sicurezza di un’intersezione tra due strade locali.

Il candidato illustri gli elementi principali da considerarsi per la progettazione e le alternative
possibili. ‘Individui poi una scelta progettuale analizzando sia interventi strutturali sia
interventi legati alla sicurezza in particolare di pedoni e ciclisti.
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